

文明旅游

文明旅游为绿城新春添亮色

本报讯(记者 成燕 文/图)随着元宵节临近,学生的寒假也即将结束。沐浴着冬日暖阳,不少家长带着孩子走进旅游景区,拥抱春天的到来。在游玩过程中,做好疫情防控、文明出游、文明就餐等理念已融入文明旅游的方方面面。

春节长假期间,记者在郑州商都遗址博物院看到,入口处的“参观须知”、LED屏幕的“提示语”十分醒目。“所有游客须扫码预约登记,间隔1米排队测温、出示健康码,参观过程中全程佩戴口罩……”不少市民在工作人员的指引下有序进入。带着孩子来参观的杨先生说:“今年春节我们选择就地过年,今天专门带孩子来逛逛博物馆,这里疫情防控措施做得好,市民参观秩序井然,非常文明。”

在郑州园博园,盛开的梅花吸引不少游客前来拍照。几位穿着红马甲的志愿者告诉记者,越来越多家长注重培养孩子的文明出游习惯,他们会让孩子把果皮纸屑等垃圾统一放在自备的垃圾袋或者园内的垃圾桶中,做到人走垃圾也带走。尽管游客不少,但景区环境一直保持整洁美观,定格在相片中的不仅是出游的喜悦,还有越来越深入人心的文明出游理念。

昨日,在郑州方特梦幻王国、银基动物王国等景区,不少穿着红马甲的文旅志愿者在景区入口处、游客餐厅等现场义务为游客提供引导和咨询服务。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍,虎年新春,众多文化旅游企业大力倡导文明旅游,积极开展文明旅游志愿者服务活动。假日期间,各大旅游景区、文化场馆、城市公园吸引众多游客前往,志愿者热心服务市民游客,文明旅游成为一道亮丽的风景。



文旅志愿者在景区入口处为游客提供引导和咨询服务

我省两遗址入选全国十大考古新发现初评

本报讯(记者 秦华)2月8日,2021年度全国十大考古新发现评选活动启动。河南省有两个项目入选,分别为南阳黄山遗址、安阳陶家营遗址。

2021年度全国十大考古新发现评选活动由中国文物报社全国十大考古新发现评选活动办公室主办。2021年,全国经过审批的考古发掘1700余项。候选项目均为各发掘资质单位主动申报,经国家文物局审核,最终确定32项参评。评选活动办公室将组织投票推荐产生20项进入终评。

南阳黄山遗址是兼具裴李岗文化、仰韶文化、屈家岭文化等多个文化层积累,发掘出我国最早玉器作坊的大规模遗址。该遗址发现了10座距今5000多年的玉器生产作坊,专家认为,这是一个集玉石矿料采集、玉石器加工与交流的“基地加港口”性质大型中心聚落遗址,此次考古发现填补了中原和长江中游地区新石器时代玉器作坊遗存的空白。

陶家营遗址位于安阳市区东北部,距安阳殷墟官殿遗址直线距离7.2公里。从地层关系、出土器物形制等判断,该遗址与洹北商城同为目前所知为数极少的商代中期环壕聚落遗址,发现有环壕、墓葬、灰坑、陶窑、窖穴、夯土基址等遗存,是一处具有防御性质的高规格聚落遗址。陶家营遗址的发现进一步丰富了商代早期、中期和晚期的文化序列,具有重要的考古价值。

生动有趣 可触可感

省博物馆文创大赛结果揭晓

本报讯(记者 秦华)用“竹子+榉柳+智能LED”做成的竹灯,既能当作灯具使用,又兼具玩具功能;来自省内20个博物馆的文物通过巧妙设计变成了“文物桌游”……近日,第八届河南省博物馆文化创意设计大赛赛程圆满结束。大赛涌现了许多富有创意的作品,让文物变得生动有趣、可触可感。

本次大赛由河南省文化和旅游厅、河南省文物局指导,河南博物院主办,漯河市博物馆承办,河南省博物馆学会文创专委会全体会员单位共同参与。大赛于2021年7月9日启动,收到了千余份稿件,主办方从中筛选出112份作品入围复赛。今年1月底,中央美院设计专家、博物馆文博专家、文创单位商业投资人三方评审汇聚河南博物院,对作品进行复赛和决赛评审,通过不断对比作品的创意水平、文化内涵、使用价值、契合人群、推广形式等要素,最终选出45组优秀获奖作品。

本次大赛特设国潮生活、传统技艺(非遗技艺)、智慧文博三个组别。细数大赛作品,国潮生活组作品在不同程度上展现了Z时代文创业者对文化的深刻洞察,新奇、多变、游戏化、互动性强等特点是本次大赛国潮生活组的代名词。传统技艺组,则以匠心传承、开拓创新理念贯彻了本次大赛“守正创新”宗旨,传统技艺与现代生活的巧妙结合,赢得了评审交口称赞。交互性和智慧未来感则构成了智慧文博组的主旋律。

国潮生活和传统技艺组一等奖,分别被“最后赢家——文物桌游”和“雀替榉柳灯”两组产品摘得。评审专家们一致认为,融入文物元素的互动、趣味、体验类益智桌游产品,以及结合传统建筑技艺的“非遗+生活”产品,将会是文博文创两个新的研发探索方向。

当前,这些优秀作品已进入商业化落地阶段。后续河南博物院将携手承办单位漯河市博物馆,以及河南省博物馆学会文创专委会会员单位,对本次大赛优秀作品进行展览展示。

U21国家男足大名单公布

河南嵩山龙门两小将入围

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙门足球俱乐部获悉,为做好U21国家男子足球队参加2023年U23亚洲杯预选赛的工作,组织2022年第一期集训。近日,中国足协公布U21国家男子足球队50人大名单,其中河南嵩山龙门球员韩东和王浩然两人入选。

此次集训即日起,直到3月5日结束,集训地点在上海。大名单显示,50人来自20个不同的地区和俱乐部,其中,中超五冠山东泰山队输送9人,上海海港输送6人,上海申花输送8人。因此,中

超五冠山东泰山、上海总共输送23人,占大名单的半壁江山,上海双雄背靠的是根基青训基地,泰山队则靠自家青训,这一次大名单实际上体现了根基青训和泰山青训能力的强大。

去年,主教练成耀东带着这批球员征战中乙和足协杯,在中乙联赛第一阶段取得5胜6平3负的成绩,以盐城赛区第5名的成绩进入保级组,第二阶段拿到了3胜2平2负,积分榜以11分排名保级组黔南赛区的第2名;足协杯则进入了32强,在1/16决赛1:2输给大连人。

与冬奥同行 倡导科学健身

河南省社会体育项目线上展风采

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,为倡导科学健身,丰富春节期间体育文化服务供给,“与冬奥同行·活力中原”2022年河南省社会体育项目线上展示活动,目前正在该中心官方微信公众账号“河南社体”上火热进行中。广大全民健身爱好者即日起可关注该微信公众账号了解活动详情并参与其中。

本次河南省社会体育项目线上展示活动将持续到2月14日,设有时尚球类(台球、保龄球等)、健身健美(健身、体育模特、瑜伽、东方舞)、民间民俗(舞龙舞狮、龙舟、空竹、毽

球)、冰雪运动(冰壶、冰球、滑雪、类冰雪)等项目,活动内容包括在微信公众号上分期推出各项目的简介、发展历程、基础规则、场地器材、国际组织等知识普及;进行省内概况介绍,分期展示各项目在我省的发展情况、组织建设、场地设施等,为群众咨询、消费提供指南;提供人才服务,介绍省内各项目的骨干人才队伍,包括教练员、裁判员、社会体育指导员等,方便群众就近咨询。活动期间,“河南社体”微信公众号还将开展包括冬奥知识在内的问答活动,“全民健身迎冬奥”视频征集活动,广大健身爱好者可积极参与其中。

交通银行河南省分行：为小微企业注入“金融活水”

在交通银行河南省分行的多元举措之下,金融活水正源源不断地向小微企业精准灌溉。2月7日,该行服务小微企业力度更进一步,在第二场“河南省线上常态化银企对接活动”中,通过5G直播及视频会议等形式,详细介绍了交通银行的普惠金融产品和服务,并与进入直播间的咨询者积极互动,解答小微企业的融资困惑。

多元专属产品 精准“滴灌”小微企业

此次“河南省线上常态化银企对接活动”由河南省地方金融监督管理局、河南省大数据管理局、河南银保监局联合主办,持续一年,每周定期开展线上银企对接活动,多家银行参与其中。

“线上常态化银企对接活动大大延展了我们服务客户的途径,也让更多小微企业受益。”交通银行河南省分行普惠金融事业部总经理崔新来表示,为更好地发挥平台作用,交通银行河南省分行特意布置了专用直播间,优选适合直播的金融产品,并从分支机构筛选优秀业务人员担任直播主播。

据介绍,近年来,交通银行河南省分行持续加大中小微企业扶持力度,整体上实现了量增价降。此次活动期间,为惠及更多的中小微企业主,该行积极邀约客户参与活动,后续还将通过交通银行河南省分行公众号、视频号等渠道加大宣传力度,吸引更多客户参与进来。

在2月7日的活动直播中,交通银行河南省分行重点推荐了两款小微线上融资产品和一项“荐客有礼”活动。其中,两款线上融资产品分别是线上抵押贷和普惠e贷,线上抵押贷是针对个体工商户或小微企业主推出的用个人住



房进行抵押的融资产品,申请简便,扫码即可办理,最高可贷1000万元,而且可随借随还,优质客户还可无还本续贷,授信期限最长10年,贷款最长可使用3年,深受客户欢迎;结合小微企业需求设计的“普惠e贷”系列产品,选择抵押方式最高可贷1000万元,专门针对专精特新等高新技术企业推出的信用模式,最高可贷300万元。

该行此次推出的“荐客有礼”活动,则是一项全民皆可参与的趣味小活动。活动参与人可通过二维码或链接将融资产品直接推送给有融资需求的人,便利了借款企业的融资申请,参与人作为推荐人也可享受交通银行准备的贴金券奖励,单人最高可获5万元奖励,贴金券可通过“扫码付”向线下商户付款,或在交通银行手机银行App中的话费充值、水电煤缴费、电影票、油卡充值等生活类业务场景使用,收获了用户的一致好评。截至目前,交行河南省分行已累计发放贴金券奖励30多万元。

践行普惠初心 助力实体经济发展

“2022年,交通银行河南省分行将深入贯彻落实普惠金融、乡村振兴发展要求,持续做好中小微企业金融服务,助力实体经济发展壮大。”谈及未来发展,崔新来表示,“去年,河南省提出了全面实施‘十大战略’,这也给我们业务发展指明了方向。”

按照规划,在乡村振兴方面,交通银行河南省分行将围绕高标准农田建设、种业提升、粮食保供以及一县一业等产业开展特色场景定制,加大资金投入与扶持力度;在科技创新领域,该行将结合产业链供应链等措施,围绕新型显示和智能终端、生物医药、新能源及网联汽车、网络安全、智能装备、智能传感器等产业积极发力;将持续加强与河南省工信厅等部门合作,积极对接河南省千余家专精特新企业,推出科技贷产品,服务好企业创新。

“普惠金融业务关系经济社会方方面面,我们将把交通银行优质的金融服务,融入各行各业,送到千家万户。”崔新来说,下一步,交通银行河南省分行将充分运用好银企线上对接平台,集中交通银行优势资源,力促小微企业发展,助力乡村振兴,全力服务实体经济,践行国有大行担当,为河南省经济发展注入交行力量。



交薪服务 相伴与共

交通银行竭诚为您服务

专注企业薪服务

- 全流程电子化服务
- 全场景覆盖
- 低成本支出
- 信息管理服务
- 薪酬衍生服务
- 特色行业方案

打理我的“薪”生活

- 交薪卡
- 私人银行
- 专属理财
- 上门服务
- 专属贷款
- 移动优先
- 回馈活动
- 实惠用卡
- 沃德品牌

交通银行薪酬服务全新体验 助您“薪”享事成